

她幼时患病双手变形,41岁当上收入不高的残联专职委员 给街道1000多名残疾人当“服务员”

6岁患肌肉萎缩症双手残疾,32岁辞掉工作从黑龙江远嫁南通,41岁重新上岗成为一千多名残疾人的幸福引路人,她就是南通市港闸区幸福街道残联专职委员魏峥。

最近,魏峥忙着给街道一家蔬果基地申请成为省级残疾人扶贫基地,她一个键一个键敲打出来厚厚一叠材料。目前,魏峥已经介绍了40名残疾人到这家基地工作。



魏峥(左二)在幸福村蔬果基地调查残疾人工作情况 王俊荣 摄

双手残疾却两次获省先进

魏峥6岁时患进行性肌肉萎缩疾病,双手渐渐不能握拳,手骨变形,从此残疾了。

到了该上学的年龄,因为残疾,学校不肯收她。魏峥告诉记者,她永远不会忘记,同龄孩子背着书包去上学了,她只能眼巴巴地趴在窗户上看着。凭着对上学的渴望,她在一星期之内拼命练习拿笔,手指被磨破了,鲜血直流……她终于拿起了笔。校长被感动了,答应让她试听。就这样,魏峥进了课堂。

1986年9月,魏峥高考考了472分,但没大学愿意接收,只好上了

黑龙江省财会学校。学财会要打算盘,还要考级。上珠算课时,珠算老师看见她变形的手指,说:“你这手怎么打算盘?学校怎么会收下你的?”

珠算老师让学生会劝魏峥退学。“我不退学,我不仅能打算盘,而且会打得很好!”魏峥没有放弃,一个学期下来,她的成绩在全校第一,还通过了全国珠算五级考级。那位老师得知后,专门向她诚挚地道歉。

毕业的时候,她被分到了依兰收获机械厂企管办当综合统计。整整9年时间,她拼命工作,先后两次获得省级先进,五次局级先进;她没有放弃学习,先后考取工业经济师、

统计师和会计师三个中级职称。

成28个孩子的“妈妈老师”

1991年,她在杂志上刊登了征婚启事,被一位南通小伙儿看到了,几年书信交往,两人建立了恋爱关系。因为魏峥有残疾,遭到对方父母的强烈反对。

1994年10月9日,魏峥的男友不顾父母反对,在魏峥单位领导的支持下,一对有情人结婚了。1997年,魏峥放弃工作随丈夫来到南通。

1998年3月,他们有了个健康、聪明、漂亮的女儿。2000年,魏峥来到港闸区幸福街道鹤涛小学附属幼儿园做代课教师,你能想象吗?

一双残疾的手带小班28个孩子,无论生活、学习、游戏,她都做下来了,孩子们亲切地叫她“妈妈老师”。

在工作中,魏峥老公也竭尽全力帮助那些残疾人,他们要把幸福传递给更多的残疾人兄弟姐妹。

当起街道残联专职委员

2006年,幸福街道残联找到魏峥,问她愿不愿意做一份收入不高,但为残疾人服务的工作时,她马上就同意了。虽然基层工作繁琐、辛苦,民政人手少,有时要做大量分外的工作,但她不觉得苦,觉得自己被需要,是个有用的人。

记者见到魏峥时,她正骑车去残疾人吴莲珍家,今年初,吴莲珍家开始种植明荷,这是街道残联为残疾人家庭推荐的经济作物,有专人上门收购。幸福街道有一千多名残疾人,为了经常上门了解他们的情况,双手残疾的魏峥学会了骑自行车,她的这辆车刹车手柄被装在了手把上方。

最近,魏峥还忙着给街道一家蔬果基地申请成为省级残疾人扶贫基地,厚厚的一叠材料是魏峥一个键一个键敲打出来的。目前,魏峥已经介绍了40名残疾人到这家基地工作,从事简单农产品包装,选种,育苗,加工等,同工同酬。

陈莹 王俊荣

煤气罐爆燃 烧光小卖部

7月8日15时13分,在南通市崇川区青年路世伦路十字路口向北400米处,一个小卖部着起了大火。因为天气炎热,加之小卖部内的煤气罐遇热爆燃后又助长了火势,仅十几分钟的时间,小卖部就被烧成了一片废墟。

事发时,胡先生妻子正在自家小卖部里休息。小卖部是个三四十平方米的店面房,里面放着烟酒、点心等商品。“火是从外面着起来的,我当时不在家,是老婆通知我的。”胡先生说,当时妻子看到外面冒烟,随即出门查看,发现火从门外的木桌上烧了起来。眼看火烧到门内了,便赶紧到附近找人帮忙灭火。由于屋里的两个煤气罐发生爆燃加上风力,火势更大了。

周围的群众闻声赶来时,小卖部已经被火包围。大家用水扑救但无济于事。小卖部里多是易燃品,不过十几分钟,整个小卖部烧得只剩下空壳。

15时17分,消防人员赶到现场,立即展开扑救工作。因为屋内有两个正在燃烧的煤气罐,十分危险,消防官兵疏散周围围观群众,同时对两个罐体进行降温灭火处理,待安全后取出罐体。经过20分钟的艰苦战斗,大火终于被扑灭。

陈莹 黄小强 沈禹

徐州新闻

今起可申请各类保障房

共推出4004套住房,申请期限为1个月

近日,徐州市住房保障和房产管理局公布了各类保障房的申请条件,以及销售(配租)价格,其中,第五期经适房申请条件之一的“家庭人均月收入低于1204元”比第四期申请标准提高了604元。申请受理时间在7月10日—8月10日,为期1个月。

据了解,今年徐州市市区推出共计4004套保障性住房,其中经适房1800套,廉租房730套,户型分为一室一厅、两室两厅,面积50—75平方米。公共租赁住房1224套,建筑面积32—75平方米,室内设备安装符合生活需求,小区配有浴池、食堂、便利店等设施。

根据相关要求,经适房的申请条件比以往有所调整,主要有具有市区城镇常住户口满5年;家庭人均月收入低于1204元;家庭人均住房建筑面积低于15平方米(含15平方米)。今年申请条件家

庭人均月收入比上一期提高了604元。

廉租房申请条件是具有市区城镇常住户口5年以上;连续享受城市最低生活保障或持有市总工会核发的《特困职工证》一年以上、且人均住房建筑面积低于10平方米(含10平方米)的家庭或家庭人均月收入低于892元的无房家庭。

公共租赁住房是今年徐州市市区首次推出,面向符合规定条件的城市中等偏下收入住房困难家庭出租的保障性住房。符合

条件的新就业人员、外来务工人员也可申请承租。申请条件是本市区常住户口满5年;家庭人均月收入低于1204元;家庭人均住房建筑面积低于15平方米(含15平方米)。年满35周岁的单身人员可以作为独立家庭进行申请。

本次保障性住房的申请从7月10日开始,至8月10日结束,为期1个月,已申请第四期经适房但未摇号上号、符合此次申请条件的家庭,须重新申请。

刘清香

逃犯见到交警 从驾驶座挪到后座

7月8日下午4点多,徐州交巡警泉山大队民警在二环西路和矿山路交叉口执勤时,发现一辆有变更车道违法行为的车辆,执勤民警示意靠边停车的时候,却看到驾驶员爬到了后排的座位上,而副驾驶上坐的人挪到了驾驶座。经过调查发现,驾驶员是名逃犯。

执勤民警告诉记者,当时驾驶员有一个躲闪动作,从驾驶室的位置跑到后排座去了,副驾驶的人挪到了驾驶座来了,有更换驾驶员的嫌疑。

民警立刻意识到这辆车肯定有问题。经过审查,坐在后排座的马某承认是自己开的车,因为驾驶证在2009年的时候被注销了,看到交警心虚,觉得挪到后排座就可以逃避处罚。

而民警在进一步落实马某身份的时候,却意外发现了其他的问题。“他不仅没有驾驶证,也不能说出自己真实身份证号码和姓名,经过比对,做工作,才发现他已经被网上追逃了。”执勤民警说。

原来马某是网上通缉的逃犯,之所以不敢告诉民警真实的姓名,就是害怕身份被识破。按照道路交通安全法规定,马某的驾驶证属于注销状态,和无证驾驶一样。对马某无证驾驶非营运机动车的违章行为,将处以1000元罚款,15日以下拘留。目前该案件已经移交湖滨派出所做进一步调查。

张冰 刘清香

龙卷风突袭三村庄

造成损失778万余元,2人被树枝砸伤

7月8日下午6点多,一场龙卷风突袭徐州邳州市碾庄镇三个村庄,根据昨天的统计结果,这场龙卷风造成2人轻伤,12间房屋倒塌,总计778万余元的经济损失。

8日下午6点多,邳州碾庄镇四庄村、艘敦村、庙前村三个行政村遭遇龙卷风袭击,据气象部门测定,当时最高风速超过10级。“龙卷风在三个村子里扫过,历时38分钟,随后逐渐消失。”碾庄镇政府相关负责人告诉记者。

龙卷风过后,大量房屋倒塌、破损,树木或被连根拔起,或拦腰

折断。根据事后统计,共造成12间房屋倒塌,54间房屋破损,1.7万余棵树木折断,680余亩农田被毁,总计损失778万余元,“还有两人被树枝砸到,轻伤。”

事发后,共组织转移72名村民,房屋倒塌的村民也都借住到附近邻居或亲戚家中。碾庄镇政府有关负责人表示,目前他们已经将相

关损失情况上报上级主管部门,正组织受损村民自救,“所有镇村干部都到这三个村里去了,帮助村民修缮房屋,对倒塌的房屋,会申请一部分资金给予补偿。”

当地气象部门说,龙卷风的成因与最近天气炎热有关。据了解,最近几天里,徐州气温一直居高不下,最高达36摄氏度。刘清香